



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报

2019年11月14日 星期四

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/张元清 校对/苏亮

习近平抵达巴西利亚出席金砖国家领导人第十一次会晤 同巴西总统博索纳罗会谈 捍卫新兴市场国家正当发展权益

当地时间11月12日晚，国家主席习近平乘专机抵达巴西利亚，出席金砖国家领导人第十一次会晤。

当地时间11月13日，习近平在巴西利亚同巴西总统博索纳罗会谈。

习近平指出，上个月，博索纳罗总统成功对中国进行国事访问，我们达成的共识正在得到积极落实。在刚刚结束的第二届中国国际进口博览会上，巴西参展方的成交额比上届增长3.6倍，成绩喜人。中巴作为东西半球最大的新兴市场国家，拥有广泛共同利益。我们看好巴西发展前景，对中巴合作充满信心，愿同巴西分享发展经验，共享发展成果，实现共同繁荣。我愿同你一道，把握好、引领好中巴关系发展方向。

习近平强调，中巴都是大国，双方要保持战略定力，坚持相互尊重、平等相待，加强交往，筑牢互信。要相互开放市场，探讨就农产品、铁矿石、原油等基础性产品建立长期、稳定、直接的供应渠道。中方支持本国企业积极参与巴西基础设施建设，促进互联互通。推进数字经济、新一代通信、材料科学、生物技术等领域合作，预祝中巴地球资源卫星不久再次发射成功，并共同推进后续合作。要扩大人文交流，促进人员往来

便利化。中方支持巴西政府为抗击亚马孙雨林灾情所作努力，相信巴方有能力克服灾害。要共同推动中国和拉美国家开展全面交流合作，坚持多边主义，构建开放型世界经济，捍卫新兴市场国家正当发展权益。中方支持巴西即将举办金砖国家领导人会晤，愿同各方一道，推动会晤取得成功。

博索纳罗表示，不久前我对中国成功进行国事访问，我们就发展巴中关系达成很多共识，我指示巴方有关部门尽快落实。中国是世界举足轻重的大国，是巴西第一大贸易伙伴。巴西人民对中国人民怀有敬佩、尊重和友好的情谊，巴中合作对巴西的未来发展具有日益重要意义。巴中经济具有很强互补性，合作领域日益拓展。巴方欢迎中国企业来巴投资，在基础设施建设和铁矿石、油气等能源领域加强合作。巴方重视中国开放市场带来的重要机遇，希望扩大双边贸易，推动更多巴西农产品进入中国，巴西也愿为中国企业和产品进入巴西提供良好条件。巴方愿采取便利化措施，促进双方人员交往和人文交流。

会谈后，两国元首共同会见记者，并见证多项双边合作文件的交换。

习近平是在结束对希腊的国事访问后抵达巴西利亚的。

■据新华社

图片·新闻



一箭五星!

11月13日14时35分，我国在太原卫星发射中心用长征六号运载火箭，以“一箭五星”方式成功将宁夏一号卫星（又称钟子号卫星）发射升空。宁夏一号5颗卫星是宁夏金硅信息技术有限公司自主投资建设的商业航天项目。

新华社图

国务院召开常务会议 三措施完善固定资产投资项目资本金制度 将在全国开展危化品安全专项督查

国务院总理李克强11月13日主持召开国务院常务会议，听取江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查情况汇报和责任追究审查调查工作情况通报，部署对安全生产尤其是危险化学品生产等问题开展专项整治；决定健全固定资产投资项目资本金管理，促进有效投资加强风险防范。

对导致重大事故的主观故意违法行为加重处罚

会议指出，3月21日江苏响水天嘉宜化工有限公司发生特别重大爆炸事故，导致重大人员伤亡和财产损失，后果十分严重。经调查组最终认定，这是一起特别重大生产安全责任事故，教训极其深刻。对负有直接责任、监管责任、领导责任等所有责任人都要依法依规依纪严肃追责和惩处。事故调查报告和责任人员处理结果要及时向社会公开。

会议部署国务院安全生产委员会办公室和应急管理部会同有关部门，组织力量对江苏省

安全生产尤其是危化品生产等问题依法依规开展专项整治，加强督导，确保整治有成效。同时要在全国开展危化品安全专项督查，各地要严格开展自查自纠，切实消除生产、储存、运输、废弃处置等各环节安全隐患。会议强调，安全生产重于泰山。安全是发展的基础，须臾不可放松。要始终坚持安全第一，压紧压实安全生产责任。要从这次惨痛事故中吸取教训，举一反三，加快建立长效机制，在强基础、固根本上下功夫，在抓安全标准规程每个环节责任落实上下功夫。健全涉及危化品安全相关部门监管协作和联合执法机制，加快制定修订相关法律法规，对导致重大事故的主观故意违法行为加重处罚。要坚持新发展理念，遏制盲目无序违规发展现象，促进行业升级、提升发展水平。

筹措资本金不得违规增加地方政府隐性债务

按照党中央、国务院关于做好“六稳”工作和深化投融资体

制改革要求，会议决定，完善固定资产投资项目资本金制度，做到有保有控、区别对待，促进有效投资和加强风险防范有机结合。一是降低部分基础设施项目最低资本金比例。将港口、沿海及内河航运项目资本金最低比例由25%降至20%。对补短板的公路、铁路、城建、物流、生态环保、社会民生等方面基础设施项目，在投资回报机制明确、收益可靠、风险可控前提下，可适当降低资本金最低比例，下调幅度不超过5个百分点。二是基础设施领域和其他国家鼓励发展的行业项目，可通过发行权益型、股权类金融工具筹措资本金，但不得超过项目资本金总额的50%。地方政府可统筹使用财政资金筹集项目资本金。三是严格规范管理，强化风险防范。项目借贷资金和不合规的股东借款、“名股实债”等不得作为项目资本金，筹措资本金不得违规增加地方政府隐性债务，不得违反国有企业资产负债率相关要求，不得拖欠工程款。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

湖南限3年内完成绿色矿山建设

本报11月13日讯 为加快矿业转型升级绿色发展，近日，省自然资源厅联合省财政厅、省生态环境厅、省市场监督管理局印发《湖南省绿色矿山管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》有效期至2025年。

《办法》要求，生产矿山原则上限3年内完成绿色矿山建设。超过3年仍未完成建设的，由矿山所在地县市区人民政府责令其限期整改，整改达到绿色矿山标准并经验收通过后，方可继续生产。《办法》明确矿山企业是绿色矿山建设的责任主体，应当加快绿色

矿山建设进程，全面履行绿色矿山建设义务。

省自然资源厅会同省生态环境厅适时组织绿色示范矿山评选，评选总数不超过全省绿色矿山数量20%的绿色矿山为绿色示范矿山，发挥示范引领作用。

省自然资源厅不定期对全省绿色矿山名录库绿色矿山企业开展实地抽查，五年内实现绿色矿山名录库全覆盖。对抽查结果不符合绿色矿山建设相关要求及标准的矿山，责令限期整改。

■记者 和婷婷

评论

为创业“兜底”，实现多方共赢

面对创业压力，很多拥有创业激情的人才时常退缩。最近，杭州余杭的一项人才创业保险制度，给很多创业者吃了一颗定心丸。这项制度以保险理赔的方式，旨在为创业者“兜底”，解决其后顾之忧。保险领域专家表示，如果理赔标准比较科学，可能会实现政府、保险公司、创业的企业和个人、社会四方面共赢。(11月13日《新京报》)

“万众创业，大众创新”提出之后，中国的确掀起了创业、创新的高潮。创业和创新对我们国家及民族来说，无疑是体现后发优势的一个着力点，无论是人才还是环

境，我们现在都拥有了极大的竞争力，因此在国家的号召和鼓励之下，近些年来越来越多的人投身到创业与创新当中去。

当然，创业与创新不是仅热情和主动就能做好的，更多的时候，创业与创新者都是如履薄冰，从项目选择，到前期投入，再到效果呈现，这其中是一个漫长且充满风险的过程，尤其是对一些投资较大的创业和创新项目来说，一着不慎，就可能满盘皆输，而创业者也极可能背负高昂债务，甚至倾家荡产。正是这种风险性的存在，让不少人对创业和创新望而却步。

如何让创业及创新者勇敢地迈出步子，解除他们的后顾之忧，杭州余杭的人才创业保险制度显然是一个不错的办法。如主要针对创业中具体承保项目因特定原因研发失败的“科创E保”，经相关部门认定，给予相应列明的损失赔偿，并同时涵盖因上述原因导致的研发团队人员生活经济补助等保障，保额最高可达千万元。众所周知，科技创新的前期投入比较高，而科技创新过程中一旦遭遇失败，前期投入基本就打了水漂，如此昂贵的“试错成本”，让个人和团队创新很难心无挂碍、不

计成本地投入其中。如今有了保障，那么创业者也相当于吃了一颗定心丸。

其实余杭的这一举措也是为了引进人才而实行的政策，在全国各地“人才抢夺战”如火如荼之际，这一政策可谓新颖亮眼。一个地方要引进人才，最为关键的是需要“人尽其才”，房产、户籍方面的政策倾斜固然有可取之处，但最终还是要让人才能够真正留下来，而“人尽其才”就要让人才有充分发挥才能、发挥创造力的机会和空间，让他们的价值最大化。保障政策可以最大程度

地激发创业创新者的热情，让他们心无旁骛地投入其中，最终实现自身的价值，也为地方的经济发展作贡献，同时，创业的成功更可以为当地提供更多的就业机会，可谓是一举多得。

人才创业保险制度，是激励人们敢于创业的驱动器，是一项暖心政策，就业乃民生的根本，也是发展的基础，事关经济社会发展大局，正如同保险领域的专家所说，(这)可能会实现政府、保险公司、创业企业和个人、社会四方面共赢。对此，必须点赞!

■本报评论员 张英